

ПАМЯТИ Б.А.КРУТСКИХ



14 мая 2011 г. на 82-м году жизни после тяжелой болезни скончался известный полярный исследователь, директор ААНИИ с 1981 по 1992-й г. Борис Андреевич Крутских, всю свою жизнь посвятивший изучению Арктики и Антарктики.

Борис Андреевич Крутских работал в ААНИИ с 1954 г. Начинал он в п. Тикси Якутской АССР. Здесь он с целью внедрения научных разработок в практику выступил одним из инициаторов создания Арктических научно-исследовательских обсерваторий – филиалов ААНИИ, которые и были организованы в 1955 г. С 1957 по 1960 г. Б.А.Крутских учится в аспирантуре ААНИИ и по окончании аспирантуры, защитив кандидатскую диссертацию, уезжает работать в Певекскую арктическую обсерваторию уже старшим научным сотрудником.

В 1964 году Б.А.Крутских переводится в отдел Ледовых прогнозов ААНИИ сначала младшим, а затем старшим научным сотрудником. В 1968 г. Б.А.Крутских назначен заместителем директора по научной работе в Арктике, а в 1981 г. – директором института. Будучи заместителем директора и директором ААНИИ, Б.А.Крутских в течение двух с половиной десятилетий организовывал научные исследования Арктики и Антарктики, руководил ими и активно в них участвовал, отдавая все силы и знания, опыт и незаурядные организаторские способности сохранению приоритета и передовых позиций нашей страны в познании и освоении этих труднодоступных районов Земли. В том, что ААНИИ имеет мировую известность, есть и заслуга Б.А.Крутских. В 1980 г. за оригинальную монографию «Основные закономерности изменчивости режима арктических морей в естественных гидрологических периодах» ему была присуждена ученая степень доктора географических наук.

С 1993 г. Б.А.Крутских работал главным научным сотрудником отдела ледового режима и прогнозов. Главное направление его научной и практической деятельности – создание научных основ гидрометеорологического обеспечения промышленно-транспортных задач в полярных районах, включая разработку методов прогнозов и обеспечение потребителей информацией для решения те-

кущих и перспективных практических задач. Б.А.Крутских принимал активное участие в экспедиционной деятельности института – возглавлял ряд арктических и антарктических экспедиций. Около 10 календарных лет Б.А.Крутских провел в арктических и антарктических экспедиционных условиях.

Плодотворная работа Б.А.Крутских отмечена государственными наградами: орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «За заслуги перед Отечеством IV степени, медалями «За доблестный труд», «300 лет Российскому флоту» и ведомственными наградами – нагрудными знаками «Почетному Полярнику», «Почетный работник Гидрометеослужбы России», почетными грамотами ГУГМС, ММФ и МГА, Золотой медалью ВДНХ.

Борис Андреевич с женой Еленой Васильевной воспитали двух дочерей, двоих внуков, заботились о подрастающих близнецах-правнуках.

Борис Андреевич Крутских был человеком щедрой души, доброго сердца. Все, кто работал и общался с ним, знали его как доброжелательного, отзывчивого, очень жизнелюбивого и располагающего к себе человека. При этом он всегда оставался справедливым и принципиальным.

Светлая память о Борисе Андреевиче Крутских навсегда останется в наших сердцах.